

Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale



Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură

Ajutoarele naționale tranzitorii în sectorul zootehnic la speciile ovine/caprine



**și ajutorul specific acordat
producătorilor de lapte și de carne de ovine/caprine
din zonele defavorizate**

Octombrie 2014
București

BENEFICIARI

Pot beneficia de ajutorul specific producătorii agricoli crescători de ovine/caprine:

- persoane fizice sau
- persoane fizice autorizate, întreprinderi individuale, întreprinderi familiale constituite potrivit prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului (O.U.G.) nr. 44/2008 privind desfășurarea activităților economice de către persoanele fizice autorizate, întreprinderile individuale și întreprinderile familiale, cu modificările ulterioare sau
- persoane juridice.

DOCUMENTELE GENERALE OBLIGATORII

- copie de pe cartea de identitate/buletinul de identitate/pașaport/certificatul de înregistrare la oficiul registrului comerțului/certificatul de înregistrare fiscală, după caz, precum și copie de pe datele de identificare ale reprezentantului, respectiv carte de identitate/buletin de identitate/pașaport;
- copie de pe dovada de înregistrare a solicitantului în Registrul unic de identificare - RUI al Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură - APIA, numai pentru exploatații noi;
- adeverință emisă, prin proceduri SNIIA – Sistemul național de identificare și înregistrare a animalelor, de către medicul veterinar cu competențe în acest sens, care atestă că toate bovinele, ovinele și caprinele din exploatație sunt cuprinse în Programul acțiunilor de supraveghere, prevenire, control și eradicare a bolilor la animale, a celor transmisibile de la animale la om, protecția animalelor și protecția mediului, de identificare și înregistrare a bovinelor, suinelor, ovinelor și caprinelor, iar acțiunile prevăzute sunt efectuate la zi;
- copie de pe prima și ultima pagină ale registrului individual al exploatației completat în conformitate cu prevederile Regulamentului nr. 1.760/2000 în cazul exploatațiilor de bovine sau ale Reg. nr. 21/2004 în cazul exploatațiilor de ovine/caprine;
- document coordonate bancare.

Documentul specific care însoțește cererea unică de plată **pentru schema cuplată de producție în sectorul ovine/caprine** este adeverința prin care se recunoaște statutul de crescător de ovine/caprine al solicitantului, eliberată de către asociațiile crescătorilor de ovine/caprine legal constituite.

CONDIȚIILE DE ACORDARE A AJUTOARELOR NAȚIONALE TRANZITORII

Beneficiarii care solicită ajutoare naționale tranzitorii pentru femele din speciile ovine/caprine trebuie să îndeplinească cumulativ următoarele condiții:

a) efectivul din exploatație cu cod ANSVSA (Autoritatea Națională Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor) să fie de minimum 50 de capete de femele ovine/25 de capete de femele caprine, care au împlinit vârsta de minimum un an la data de 30 martie a anului în care se face solicitarea primei;



b) efectivul de femele ovine/femele caprine pentru care se solicită prima să fie înscris în Registrul Național al Exploatațiilor – RNE la data solicitării primei;

c) efectivul de femele ovine/femele caprine pentru care se solicită prima să fie menținut în exploatație la adresa/locația menționată în cerere pe perioada de reținere de 100 de zile de la data-limită de depunere a cererii de plată;

d) să dețină registrul individual al exploatației în conformitate cu prevederile Reg.(CE) nr. 21/2004 al Consiliului din 17 decembrie 2003, de stabilire a unui sistem de identificare și de înregistrare a animalelor din speciile ovină și caprină și de modificare a Reg.(CE) nr. 1.782/2003 și a Directivelor 92/102/CEE și 64/432/CEE.

CONDIȚIILE DE ACORDARE A AJUTORULUI SPECIFIC

Beneficiarii care solicită ajutor specific pentru femele din speciile ovine/caprine trebuie să îndeplinească cumulativ următoarele condiții:

a) să solicite ajutor specific pentru un efectiv cuprins între 50 și 300 de capete de femele ovine/caprine, inclusiv, pe beneficiar, care au vârsta de minimum un an la data de 30 martie a anului de solicitare;

b) efectivul de animale pentru care se solicită ajutor specific trebuie să fie identificat și înregistrat în RNE la data depunerii cererii;

c) să dețină registrul individual al exploatației completat în conformitate cu prevederile Reg. (CE) nr. 21/2004;

d) femelele ovine/caprine pentru care se solicită ajutor specific trebuie să fie menținute, pe o perioadă de reținere de 100 de zile de la termenul-limită de depunere a cererilor de plată, la adresa exploatației și/sau locației, situată în zone defavorizate din România, menționată în cererea de ajutor, exploatația și locația de control fiind situate în zonele defavorizate din România prevăzute în Anexa nr. 4 A la Programul Național de Dezvoltare Rurală PNDR 2007-2013.

Lista cu asociațiile crescătorilor de ovine/caprine legal constituite sunt postate în pagina oficială Web a Agenției, la adresa:

http://www.apia.org.ro/files/pages_files/Lista_Asociatiilor_crescatorilor_de_ovine-caprine_afiliate_la_Federatiile_de_profil_-_2013.pdf

PERIOADA DEPUNERE

Pentru anul 2014 solicitanții au depus cererea unică de plată în perioada **18 aprilie – 20 iunie 2014**, pentru toate exploatațiile deținute cu cod atribuit de la ANSVSA la centrul APIA județean/local pe a cărui rază teritorială se află exploatația înregistrată sau exploatația cu cel mai mare număr de animale, însoțită de documentele generale și de cele specifice fiecărei categorii de animale, în funcție de schema aplicată.

Înainte să deponă Cererea la APIA, SOLICITANTUL trebuie SĂ SE ASIGURE CĂ:

1. Sediul exploatației/exploatațiilor și locația/locațiile de reținere a animalelor sunt localizate în zonele defavorizate din România, cuprinse în Anexa 4A la Programul Național de Dezvoltare Rurală 2007 – 2013, versiunea consolidată noiembrie 2013 (lista localităților poate fi consultată pe site - ul MADR, este afișată la sediile centrelor locale / județene ale APIA și site-ul APIA;

2. Deține un **număr unic de identificare din RUI** al APIA și, dacă nu deține, se va înscrie în RUI APIA, înainte de depunerea cererii de ajutor specific;



3. Poate solicita ajutor specific pentru un efectiv cuprins **între 50 – 300 capete de femele ovine/caprine** inclusiv pe beneficiar, care au **vârsta de minimum 1 an** la data de **30 martie** a anului de solicitare;

4. Efectivul de femelele de ovine/caprine pentru care se solicită ajutor specific este **identificat și înregistrat în Registrul național al exploatațiilor – RNE** la data depunerii cererii;

5. Deține **adeverință emisă, prin proceduri SNIIA, de către medicul veterinar** cu drept de liberă practică împuternicit, care atestă că ovinele/caprinele pentru care se solicită ajutor sunt cuprinse în *„Programul acțiunilor de supraveghere, prevenire, control și eradicare a bolilor la animale, a celor transmisibile de la animale la om, protecția animalelor și protecția mediului, de identificare și înregistrare a bovinelor, suinelor, ovinelor și caprinelor”*, iar acțiunile prevăzute sunt efectuate la zi (vezi model Anexa 10);

6. Deține **registru individual al exploatației completat și actualizat la zi** în conformitate cu prevederile Reg. (CE) nr. 21/2004 al Consiliului;

7. Respectă standardele de ecocondiționalitate aplicabile terenurilor agricole aparținând fermei și activităților agricole desfășurate la nivelul fermei, după caz, reglementate de Ordinul MADR nr. 187/2011 pentru aprobarea cerințelor legale în materie de gestionare (SMR) privind mediul și identificarea și înregistrarea animalelor în cadrul schemelor și măsurilor de sprijin pentru agricultori în România.



Legislație:

A. Legislația europeană:

Regulamentul (UE) nr. 1.307/2013 al Parlamentului European și al Consiliului din 17 decembrie 2013 de stabilire a unor norme privind plățile directe acordate fermierilor prin scheme de sprijin în cadrul Politicii Agricole Comune și de abrogare a Reg. (CE) nr. 637/2008 al Consiliului și a R(CE) nr. 73/2009 al Consiliului [R(CE) nr.1307/2013];

Regulamentul (CE) nr. 73/2009 al Consiliului din 19 ianuarie 2009 de stabilire a unor norme comune pentru sistemele de ajutor direct pentru agricultori în cadrul Politicii Agricole Comune și de instituire a anumitor sisteme de ajutor pentru agricultori, de modificare a Reg. (CE) nr. 1290/2005, (CE) nr. 247/2006, (CE) nr. 378/2007 și de abrogare a Reg. (CE) nr. 1782/2003, cu modificările și completările ulterioare;



Regulamentul (CE) nr. 1122 din 30 noiembrie 2009 de stabilire a normelor de aplicare a Reg. (CE) nr. 73/2009 al Consiliului în ceea ce privește ecocondiționalitatea, modularea și sistemul integrat de administrare și control în cadrul schemelor de ajutor direct pentru agricultori prevăzute de regulamentul respectiv, precum și de aplicare a Reg. (CE) nr. 1234/2007 al Consiliului în ceea ce privește ecocondiționalitatea în cadrul schemei de ajutoare prevăzute pentru sectorul vitivinicol, cu modificările și completările ulterioare.

B. Legislația națională

Ordinul M.A.D.R. Nr. 573/17 aprilie 2014 pentru aprobarea modului de implementare, a condițiilor specifice, a criteriilor de eligibilitate, a termenilor de referință și a modelului de cerere pentru acordarea ajutoarelor naționale tranzitorii în sectorul zootehnic la speciile bovine și ovine/caprine și a ajutoarelor specifice pentru producătorii de lapte și de carne de vită și producătorii de lapte și de carne de ovine/caprine din zonele defavorizate, în anul 2014.

Pentru detalii ne puteți contacta pe e-mail la adresa: relatii.cu.publicul@apia.org.ro sau telefonic la centrele județene APIA ale căror date de contact le puteți găsi pe pagina oficială web a Agenției.

www.apia.org.ro